

## 王梦娇：想当一名教师

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

周口晚报记者与太康县城关回族镇鲁庄行政村的王梦娇取得联系时，她正带着爷爷在外面散步。半小时后，王梦娇和爷爷走得满头大汗赶到学校。周口晚报记者急忙找个凳子请老人坐下。王梦娇落落大方地说：“不好意思，让你们久等了。我带着爷爷在河边散步时，突然接到电话要我去学校。让爷爷一个人在家我有些不放心，就带着他一起来学校了。”

由于父母都在外地打工，家里只有王梦娇和弟弟照看爷爷。王梦娇告诉周

口晚报记者，最近1年多，爷爷的身体越来越差。以前，爷爷不用人操心，现在却时刻要有人在他身边。“高考结束后，照顾爷爷、辅导弟弟、洗衣做饭等都是我的任务。”王梦娇说，她没有去过远的地方，也没有去过父母打工的地方。她今后打算当一名教师，去教那些贫困地区的孩子。

“在大学里，我的目标是先当个班长，那是因为我觉得自己性格外向，喜欢与人沟通，也希望锻炼一下自己。”王梦娇笑着说，让父母都住进城市才是她最大的愿望。



## 刘巷江：家虽小但很温馨

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

在太康县服务公司家属院一楼，一间14平方米的房子被分成两部分，一部分放着一张大床，一部分放着厨具，房顶是破烂的石棉瓦，这就是刘巷江一家三口的家。

10年前，刘巷江的父亲是电工，母亲勤劳能干，他和姐姐学习很好，一家人生活得很幸福。后来，父亲患病把这一切都打破了。“当时为了给父亲治病，母亲把家里的房子卖了，但仍然未能挽回父亲的生命。此后，我和姐姐、母亲就搬到现在住的地方。”刘巷江说，这个地方是亲戚在太康县服务公司家属院一楼用石棉瓦搭建的一间房子。“在

外地上大学的女儿放假回来后，因为家里地方实在太小，我们没办法只得穿着衣服睡觉。”说到这里，刘巷江的母亲伤心地哭了起来。

面对巨大的生活落差，刘巷江并没有感到不适，反而从中感受到母亲的坚强。

刘巷江告诉周口晚报记者，母亲为了让他的高中阶段安心学习，在校门口卖起了盒饭。这样，母亲每天既能给他送饭，又能赚些零花钱。

刘巷江的母亲说：“当年给丈夫治病花光了家里的积蓄，我还借了5万块钱。只要孩子愿意上学，我无论如何都会让孩子去上学。”



## 时磊：面对不幸依然乐观

□晚报记者 王凯/文 朱海龙/图

今年，沈丘县范营乡张凯楼行政村的时磊以511分的成绩被天津城建学院录取。

几经周折，周口晚报记者才在村头见到时磊。时磊个头不高，言谈举止十分得体。在回家的路上，时磊说，他目前跟随爷爷奶奶生活，两位老人都已70岁，还种着地。

时磊的家没有院墙。爷爷奶奶提起孙子十分骄傲。“时磊的父亲在外打工期间从楼上摔下来，背部和手臂受到重伤，从此干不了重活。儿媳受不了贫困离开了家。那时，时磊才4岁。更不

幸的是，时磊的父亲为了不给家里增加经济负担，一直隐瞒病情，在时磊上高三时突然病逝。”时磊的爷爷说。

父亲的死和家庭的不幸给时磊带来很大压力，直接导致他高考时状态不佳。但是，时磊在与周口晚报记者交谈中丝毫没有埋怨之情，始终面带自信的微笑。“父亲在世时，总是要我好好学习，相信知识能改变命运。”时磊说，抱怨没有什么用，现实是残酷的，人要学会适应。

时磊说：“虽然父亲不在了，母亲也走了，但他觉得自己很幸福。现在，他只想努力学习，将来挣了钱让爷爷奶奶享幸福。”

